

## ■ 难忘之旅 ■

## “黔中一绝”天河潭

近日,我到贵阳天河潭景区游览。

天河潭景区位于贵阳市花溪区石板镇,这里是以喀斯特自然风光为主、历史名人隐士文化为辅的风景名胜区。我们在码头乘上游船,船夫撑着小船开始在清澈的湖水中摇曳。不多时,我们来到一个小小的洞口前,洞里不大,只能容纳一条船经过,狭长的水道两侧是不同颜色的灯光。船夫告诉我们,这里有条暗河,深处有30多米。从这里开始,我们进入了一个神秘而未知的世界。



天河潭

随着水路弯弯,穿过一个狭窄的水道后,视野突然开阔起来,小船驶进了一个偌大的天然溶洞,顶部足足有几十米高。船的两边是天然形成的钟乳石,水面上反射着亮光。我

第一次坐小船看溶洞,洞穴幽深,移步换景,感觉极为奇妙。

出了溶洞,我们进入一个天坑之中,天坑上面是高高的悬崖,直上直下的。从这里,我们弃船进入旱洞。旱洞很大,里面洞洞相通,高低错落间,你不由得赞叹大自然的鬼斧神工。在一处宽阔的区域,自然形成的钟乳石如老爷爷的白胡子,洁白整齐地垂下来,栩栩如生。在我发呆的时候,几滴水珠滴在我的脖子上,感觉冰冰凉凉的,就是这些水滴,经过数万年的积累,形成

了如今的钟乳石。

我们沿着栈道时而上行,时而向下。路面上都是水,在昏暗的灯光下,如果一个人往前走,心里还真的有一丝胆怯。这还不是最惊险的,当我们走上一个天然形成的石桥时,只见下面是深不可测的阴森水潭,我的手紧紧地扶住护栏,小心翼翼地往前走,感觉耳边的风都是凉飕飕的。走出溶洞,迎面就是山中飞瀑,瀑布飞溅,沟壑纵横,瀑中有洞,洞中有水,天河潭景区真不愧为“黔中一绝”! 石家庄 刘云燕/文

## ■ 行行摄摄 ■

## 碛口古镇



碛口古镇是山西省吕梁市临县下辖镇,凭借黄河水运成为北方商贸重镇,享有“九曲黄河第一镇”之美誉。

石家庄 李建国/图文

## ■ 寻味 ■ 武汉小吃三鲜豆皮

近日,我到湖北武汉旅游,品尝了美味小吃三鲜豆皮。

在一家饭馆,掌勺师傅向我介绍了这道小吃。师傅说,虽然三鲜豆皮每份才4元,却是武汉著名小吃,三鲜豆皮因其色香味俱全,得过中国饮食行业的最高荣誉“金鼎奖”。

师傅介绍,三鲜豆皮的做法很简单,将一份去壳绿豆、两份湘产糯米混合磨浆,在锅里摊成薄皮,待其将要成型之际,将鸡蛋均匀涂抹其上翻转,然后在豆皮上分层铺上已经制成熟品的糯米馅、各类肉丁馅及葱花,将豆皮的周围边沿叠上,包成方形,浇上少许猪油,



三鲜豆皮

并将锅中的豆皮切成小块,一块块翻个身后起锅即成。

三鲜豆皮出锅时,只见晶莹剔透的粒粒糯米宛若珍珠,暗红色的各类肉丁透着光亮,散着浓香。我迫不及待地尝了一个,只感觉馅心鲜香,油而不腻,滋味鲜美,回味无穷。

河南 史运玲/文

## ■ 最近我去哪儿了 ■

## 走进开封府

李朝云(邢台):元旦假期,我和老伴到开封府景区游览。

开封府景区位于河南省开封市区包公湖畔。景区占地60余亩,建筑面积1.4万平方米,与临街的包公祠景区共享包公湖水,形成了“东府西祠”、楼阁碧水的壮丽景观。

走进开封府景区,中央建筑开封府坐北朝南,正厅(大堂)为议事厅,以梅花堂为中轴线,两侧有包公堂、天庆观、明礼院、潜龙宫、清心楼、英武楼、寅宾馆等五十余座大小殿堂。在景区游览,不仅能了解到丰富的宋代历史,还能在戏楼下欣赏《开衙迎宾》《铡美案》《榜前捉婿》《抚尘剑》《演武场迎宾》《抛绣球招亲》等戏曲表演。在景区陈列厅内,我们了解了当年包公断案、铡陈世美、为民伸张正义除恶等历史史料。游览中,工作人员统一穿着古装,为游人做向导服务,令人感觉穿越到了古代。

行走在景区繁华的街道上,只见古建筑上的大红灯笼高高挂起,到处洋溢着浓郁古老的民俗氛围。中午时分,我们品尝了开封特色小吃灌汤包,大饱了口福。

## ■ 醉美之地 ■ 最美不过太湖水

“太湖美呀,太湖美,美就美在太湖水……”多少年来,这令人陶醉的歌声一直在我耳畔萦绕。去年春天,我有幸来到无锡。一踏上这个美丽的南方城市,我就迫不及待地赶到太湖景区。

我们乘坐的游船到达的第一站是鼋头渚。透过薄薄的晨雾,只见那碧水之上长廊曲回,烟波浩淼……如梦中仙境。鼋头渚依山傍水,奇特的是在任何一个景点,都可以从不同角度观赏太湖,每一处的视角都会有新奇的发现。



太湖风光

鼋头渚景点很多,给我印象最深的是站在鼋头渚观景的感受。从这里远眺太湖,湖天一色,帆影点点。低头注目,风卷波涛,浪花飞溅,顿觉心胸开阔,纵有千般苦楚,万般愁肠,也会烟消雾散,荡然无存。不远的山崖上耸立着猪头灯塔,此灯塔建于1924年。鼋头渚旁犊山门,是航行要道,来往船只频繁,故筑灯塔以导夜航。关于灯塔,还有一段神奇的民间传说。相传,夜航常遭覆舟,是因为那只“活



鼋头渚

鼋”出来兴风作浪,吞噬船民。灯塔就像一只烧红了的铁钉,把鼋头钉在渚上,不让它作怪造孽。从此,舟行犊山门,出入太湖口,就安全了。

在鼋头渚小憩后,我们乘船前往三山岛。山上种有松、柏、枫、桂、橘等树种,郁郁葱葱,典雅秀美。这里有亭台楼阁,供游人休息品茗。这里的景观虽不如鼋头渚,但赤足戏水、寻拾贝壳,以及看渔家捕鱼,还是别有一番情趣。



三山岛

傍晚,游船驶离三山,夕阳辉映万顷碧波,青山若隐若现,耳边又传来优美的歌声:“太湖美呀,太湖美,美就美在太湖水……”

河北 李春洲/文

富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

社会主义核心价值观

母亲哺育我 我报慈母恩

中华德育网 中国文明网